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1- Qu’est ce qui caractérise le système pastoral transhumant ? (5 pts) 

La bi-dimension spatio-temporelle dicte cette logique : mettant en exergue le balancement des animaux à 

un moment donné d’une région vers une autre région tout en revenant au point initial. 

2- Les perturbations dans la fonctionnalité des espaces pastoraux demeurent sous l’emprise de deux 

facteurs principaux ; lesquels ? (5 pts) 

Il s’agit de : i/-  conditions naturelles ; prépondérance des parcours dépend de la pluviométrie. Ii/- actions 

anthropiques en termes d’exploitation de la vaine pâture.  

3- Comment l’intensité de la pression animale pourrait agir sur un espace de parcours qui se voit de 

plus en plus réduit ? (5 pts) 

i/- Sur le plan qualitatif, les bonnes espèces pastorales sont  consommées avant d’avoir eu le temps de 

fructifier ou de former des repousses pour les saisons à venir. 

ii/- Sur le plan quantitatif, le surpâturage provoque une diminution du couvert végétal pérenne et de la 

phytomasse et donc une dégradation des formations végétales. 

4- Par quoi est dictée la thésaurisation ? (5 pts) 

La thésaurisation, sous-tend maintien sur pieds vifs les animaux en milieu pastoral, que les éleveurs adoptent 

lorsque l’année est présumée faste ; pluvieuse et un couvert végétal spontané prépondérant. En outre, la 

gratuité d’accès aux pâturages est un autre facteur déterminant quant à l’accroissement de la taille des 

troupeaux sur place. 

 

Remarque : Consultation des copies d’examen le dimanche 04 juin 2023 à 9 Heures salle 26. 

 


